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Hyvät ystävät, terveisiä Jerusalemista!
Saavuin Israeliin sunnuntaina 10.8. ja olen tutustunut kauniiseen Felm-keskukseen ja paikan päällä toimivaan
henkilökuntaani nyt reilun kuukauden verran. Uudessa työyhteisössä opimme joka päivä tuntemaan toisiamme
paremmin ja kehitämme yhdessä keskuksen toimintoja. Gazan sota ja rauhattomuudet Länsirannalla
vaikuttavat myös meidän työhömme. Haluan tässä kirjeessä nostaa esiin ja kertoa teille kahden ensimmäisen
kuukauteni eli elokuun ja syyskuun tärkeimmistä tapahtumista Felm-keskuksella.

Uuden johtajan tutustuminen Felm-keskukseen
Elokuun alussa saavuin Jerusalemiin ja tapasin edeltäjäni Tarmo Heikkilän. Kävimme yhdessä heti alkuun
12.8. vierailemassa merkittävimmän yhteistyökumppanimme luona, Jordanian ja Pyhän maan evankelis-
luterilaisessa kirkossa. Jerusalemin hiippakunta on täällä ainoa luterilainen kirkko. Piispa Ibrahim Azar
yhdessä henkilökunnan kanssa kiitti Tarmoa työstä ja toivotti minut tervetulleeksi Jerusalemiin.

Ensimmäisten viikkojen aikana tutustuin myös keskuksemme henkilökuntaan.
Suomesta täällä asuu ja toimii monen vuoden takaa lähetysseuralaisille tuttu diakoni
ja diakoniatyön erityisasiantuntija Sari-Johanna Kuittilo sekä kahden vuoden takaa
teille entuudestaan tuttu rauhankasvatuksen erityisasiantuntija Risto Heikkinen
perheineen. Asumme kaikki keskuksen ylätalon yläkerrassa sijaitsevissa asunnoissa.
Paikallisia työntekijöitä keskuksella on tällä hetkellä kolme, varajohtaja Sa’ed
Khoury, talousassistentti Rami Hazzan sekä toimintakoordinaattori Amani Saba.
Pitkäaikainen puutarha-apulaisemme Rami Huzaineh on päättänyt palveluksensa
keskuksella 9.9. ja kiitimme häntä lähtökahvituksen ja kukkien kera (kuva). Uudella

johtajalla onkin keskuksen toiminnan kehittämisen lisäksi edessä siivoukseen, puutarhaan ja taloon liittyvien
toimintojen suhteen paljon töitä edessä. Työpäiväni ovat pitkälti tapaamisien täyteisiä.

Gazan sodasta ja sitä seuraavista levottomuuksista johtuen
meillä ei ole paljon yöpyviä vierasryhmiä. Toivottavasti niitä
syksyn myötä tulisi lisää. Vierailijoilla on tässä
maailmantilanteessa erityisesti paikallisille kristityille suuri
merkitys, sillä tänne matkaavat pyhiinvaeltajat tuovat täällä
oleville ja asustaville ihmisille toivoa.  Tilanteesta huolimatta
kävijöitä on. Jokainen vieras on meille ilon aihe. Muun muassa
elokuussa sain tutustua talossa majoittuneeseen sveitsiläiseen
nuorten ryhmään (22–29-vuotiaita) ja siitä lähtikin ajatus, että
talomme toimintojen tulisikin toimia kun ”sveitsiläinen kello”.
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Hyvin toimivan perustan päälle sekä toimivien arkirutiinien myötä onkin hyvä lähteä kehittämään Felm-
keskuksen toimintoja Jerusalemissa Lähetysseuran uuden strategian mukaan. Täällä Jerusalemissa
keskitymme Lähetysseuran kolmeen ydintoimintaan: diakoniatyöhön, rauhankasvatukseen ja
rauhanteologiaan vuoropuhelussa paikallisten toimijoiden kanssa.

Naistenkonferenssi Felm-keskuksella 11.9.
Naisten työn tukeminen Israelissa ja Länsirannalla on meille eriarvoisen tärkeää,
eteenkin nyt sodan varjossa.  Felm-keskuksella järjestettiin paikallinen
naistenkonferenssi 11. syyskuuta, joka keräsi yhteen jopa 100 paikallista osallistujaa
paikan päälle. Tämän lisäksi etänä oli mukana kansainvälisiä osallistujia. Keskuksen
koko kapasiteetti oli käytössä, sillä seminaaria varten tarvittiin sekä ylä- että alatalon
tiloja. Olemme todella iloisia siitä, että keskuksella on valmiudet (tekniikka, näytöt,
ym.) pitää tämän kaltaisia kokoontumisia.

Oli todella innostavaa nähdä talo täynnä naisenergiaa.
Joukossa oli sekä nuoria että kokeneempia, juutalaisia,
kristittyjä ja muslimeja, ja kokoonnuimme yhteen Gazan
sodan varjossa keskustelemaan kestävän yhteiselon ja
rauhan puolesta, otsikkona Feministinen toiminta luo
muutosta. Alkukesällä kun järjestäjätahot etsiskelivät
kyseiselle konferenssille paikkaa, minua pyydettiin
pitämään avauspuhe. Puheenvuorossani halusin viestiä
Felm-keskuksen toiminnoista sekä siitä, miten johtajana
näen keskuksen tämänhetkisen roolin paikallisessa
yhteistyössä ja yhteiskunnassa.

Lähetysseuran pitkäjänteinen työ rauhan ja oikeudenmukaisuuden puolesta on nyt arvokkaampaa kuin
koskaan. Haluamme rakentaa yhteyttä ja siihen tarvitaan meitä kaikkia. Minulle oli ilo ja kunnia pitää puhe
tuossa Felm-keskuksen tilaisuudessa, jossa korostettiin naisten voimaa, yhteistyötä ja roolia rauhan
edistämisessä. Haluankin jakaa teille tuon pitämäni puheen, sillä sen sanoma tuntuu hyvin ajankohtaiselta.

Ilman rakkautta ei ole toivoa
”Täällä Felm-keskuksessa meillä on suuri kunnia tänään isännöidä tätä tilaisuutta yhteistyössä teidän kaikkien
upeiden naisten kanssa. Olen iloinen voidessani toivottaa teidät tervetulleiksi tähän kauniiseen taloon, jonka
on suunnitellut yksi Jerusalemin tunnetuimmista arkkitehdeistä, saksalainen Conrad Schick. Tämä keskus
perustettiin tasan 70 vuotta sitten, vuonna 1955, suomalaisen naisen toimesta. Hänen nimensä oli Aili Havas
(1903–1988). Aililla oli yliopistotutkinnot teologiasta ja historiasta, ja ennen Jerusalemiin komennustaan hän
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oli kansainvälisesti aktiivinen kristillisessä opiskelijaliikkeessä. Tutkimuksissa Aili Havas on kuvattu
”vakaaksi henkilöksi, joka onnistui johtamaan ja ohjaamaan Lähetysseuran lähetystyötä poliittisesti
myrskyisässä, monietnisessä ja kulttuurisesti monimuotoisessa ympäristössä toisen maailmansodan jälkeisinä
vuosina, levottomuuksien jälkimainingeissa ja Israelin valtion muotoutuessa.” Hänen työnsä keskiössä tuolloin
oli koulutus – ja toivon, että hänen esimerkkinsä muutoksentekijänä inspiroi myös meitä tänään, kun
keskustelemme naisjohtajuudesta, rauhasta ja oikeudenmukaisuudesta.

Felm-keskus on osa Suomen Lähetysseuran globaalia toimintaa. Olemme Israeliin perustettu uskonnollinen,
yleishyödyllinen järjestö, jonka toiminta perustuu kolmeen ydinarvoon: uskoon, toivoon ja rakkauteen. Täällä
Jerusalemissa tehtävämme on tuoda lisäarvoa kumppanuuksiimme pitkäjänteisesti, reagoida nopeasti
muuttuviin tilanteisiin ja ennen kaikkea toimia diakonisesti, toisiamme tukien, rinnalla kulkien ja yhteisöjä
vahvistaen. Olemme vakuuttuneita yhteistyön voimasta. Ekumeeninen ja uskontojen välinen yhteistyö tuo
yhteen erilaisia ihmisiä ja edistää yhteistä hyvää. Käytännössä tämä tarkoittaa meille työtä rauhan puolesta
edistämällä osallistamista, saavutettavuutta ja syrjimättömyyttä. Haluamme olla mukana rakentamassa
yhteiskuntaa, jossa jokainen saa äänensä kuuluviin ja kokee kuuluvansa mukaan. Tänä aikana, jolloin viha ja
väkivalta valtaavat alaa, on tärkeää luoda mahdollisuuksia kokoontua yhteen ja puhua vaikeistakin teemoista.
Yhdessä me voimme voimaannuttaa naisia, ei ylhäältäpäin, vaan jokaisen omaa sisäistä potentiaalia
vahvistaen. Näin voimme muuttaa ei vain yksilöiden elämää, vaan myös asenteita, käytäntöjä ja siten vaikuttaa
koko yhteiskuntaan. Myös siellä, missä päätöksiä tehdään.

Jerusalem on pyhä kaupunki kolmelle uskonnolle: juutalaisuudelle, kristinuskolle ja islamille. Tämän
kaupungin kauneus syntyy sen moninaisuudesta, intensiivisyydestä ja ristiriitaisuuksista. Juuri ne tekevät
kaupungista ainutlaatuisen. Samalla näissä ominaisuuksissa piilee myös valtava potentiaali: mahdollisuus
kuunnella, ymmärtää ja kasvaa yhdessä. Elämme maailmassa, jossa demokratiaa kyseenalaistetaan ja
ihmisarvo on uhattuna. Siksi minua puhuttelee erityisesti viisaus oman uskontoperinteeni ytimestä: ”Mitä
ihminen kylvää, sitä hän myös niittää.” (Gal. 6:7). Ykseys ei tarkoita samanlaisuutta. Salam ja Shalom –
todellinen ja oikeudenmukainen rauha syntyy siellä, missä erilaiset ihmiset kokoontuvat yhteisen tarkoituksen
äärelle. Ilman rakkautta ei ole toivoa. Ilman oikeudenmukaisuutta ei ole rauhaa.

Naiset ovat muutoksentekijöitä. Brigham Youngin kuuluisat sanat, ”koulutat naisen, koulutat sukupolven”
pitävät yhä paikkansa. Ja juuri siksi olemme tänään täällä; ei kieltääksemme ympärillämme olevan
kärsimyksen, vaan kohdataksemme sen ja uhmataksemme sitä. Epätoivolle emme anna tilaa. Puheemme
rauhasta on tietoinen valinta. Toimimme myötätunnolla ja vastustamme niitä ääniä, jotka lietsovat vihaa.
Lämpimästi tervetuloa Felm-keskukselle.”
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Rukoilemme rauhaa

 Rukoilemme kaikkien sodasta kärsivien puolesta. Herra, siunaa ja vahvista paikallisia naisia toimimaan
Israelissa, Länsirannalla ja Gazassa. Heissä on paljon käyttämätöntä voimavaraa. Aseta heidät eri
toimintojen ja yhteisöjen johtotehtäviin. Varjele perheitä ja lapsia kuolemalta ja loukkauksilta. Vuodata
Pyhä Henkesi poliittisten päättäjien ylle ja anna heille viisautta tehdä päätöksiä, jotka vähentävät
ihmisten kärsimystä. Rukoilemme Pyhälle maalle pitkäkestoista, yhdenvertaista ja yhdenmukaista
rauhaa. Näin pyydämme Herramme Jeesuksen Kristuksen nimeen.

 Jerusalemissa valmistaudutaan sadonkorjuujuhliin: ”Mitä ihminen kylvää, sitä hän myös niittää.”
(Galatalaiskirje 6:7)

Voit tukea työtäni myös taloudellisesti lahjoittamalla haluamasi summa MobilePaylla numeroon 58735 tai
tilisiirrolla FI38 8000 1400 1611 30. Muista kirjoittaa viestikenttään minun nimeni, myös MobilePayssa.

Maria Leppäkari
Edistämme yhdessä työtiimini kanssa
rauhaa ja yhdenvertaisuutta kolmen
uskonnon pyhässä kaupungissa
Jerusalemissa ja laajemmin Israelissa
ja Länsirannalla.

Olen teologian tohtori, uskontotieteen
dosentti. Toimin Jerusalemissa
maajohtajana ja Felm-keskuksen
johtajana.


